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BILIÁRD TIPPEK Sorozat 
IX. RÉSZ: Ha nincs jó lökésünk - A Biztonsági lökés trükkjei 
 

Ha eljutunk egy olyan állásba, ahol nem tudjuk kockázat nélkül lyukba lökni egyik 
célgolyónkat sem, akkor „Biztonsági” („Safety”) lökést kell alkalmaznunk, azaz olyan 
pozíciót kell hagynunk, hogy ellenfelünk ne tudja belökni célgolyóját, sıt ha lehet, ne is 
„lásson rá” a fehérrel. 1-2 jó Safety megmentheti akár vesztésre álló játszmáinkat is. 
 
Ahogy a Biliárd Tippek 5. részében a pozíciós tereléseknél láthattuk, éles verseny-játszmában NEM érdemes bevállalnunk 
a nehéz, virtuóz lökéseket, hanem törekednünk kell a legegyszerőbb, legkönnyebb lökésekre („Gyakorolni csak 
edzésen!”). Ha eltereltük magunkat vagy ellenfelünk olyan állást hagyott, hogy nem tudjuk biztonságosan belökni a golyót 
+ jól megterelni a fehéret a következı golyóra, akkor mondjunk le a „látványos”, de bizonytalan lökésrıl, mert ha 
elrontjuk, az ellenfél azzal „büntethet”, hogy végiglöki a partit.  
Lökjünk ehelyett inkább egy olyan lökést („Biztonsági”), ahol nehéz lökést hagyunk az ellenfélnek, vagy „eldugjuk” a 

fehér golyót, vagy az ellenfél által lökhetı célgolyót egy akadály mögé. 
• Ha rossz pozíciót hagyunk ellenfelünknek, nem tudja belökni célgolyóját, sıt 
• ha sikerül elérnünk, hogy a fehér golyó és célgolyói közé akadálygolyó 

kerüljön („snooker” állás), akkor ha el sem tudja találni célgolyóját, 
„KÉZBİL” jövünk, nagy eséllyel végiglökhetjük a maradék golyót, ha pedig el 
is találja a célgolyót, nagy valószínőséggel belökhetı állás marad nekünk. 

 
A biztonsági lökéseknek az alábbi fı típusai vannak (Gyakorold ıket a 
képek alapján más-más helyzetekbıl, szögekbıl!): 
 
1. A fehér golyót rejtjük el: 

• A fehér golyót egy célgolyónk koccantásával betereljük egy vagy több 
akadálygolyó mögé – az ellenfél nem lát rá célgolyójára. A legkönnyebb, ha 
a célgolyót STOP lökéssel „telibe” találjuk el, hogy a fehér alig mozduljon, 
csak a célgolyó guruljon, VAGY pedig a fehérrel a célgolyót csak nagyon 
VÉKONYAN „súroljuk”, hogy szinte alig mozduljon el, csak a fehér golyó 
guruljon. Így csak 1 golyó útját és érkezési helyét kell kiszámolnunk, nem 
kettıét. Ha sikeres a lökés, az ellenfél nem lát rá célgolyójára, így több falas, 
masszés vagy ugratásos lökésre kényszerül. A legtökéletesebb „biztonsági” 
azonban az, ha a fehéret „ráragasztjuk” az akadálygolyóra (lásd az 1. 
képet), mert itt a fenti lökések sem mőködnek, így a legnagyobb az esélye, 
hogy ellenfelünk nem találja el a célgolyót és kézbıl jövünk. 

2. A célgolyót rejtjük el: 
• A célgolyót eltaláljuk a fehérrel, és a célgolyó begurul egy akadály mögé 

– az ellenfél nem lát rá célgolyójára. Itt is az a legjobb, ha csak 1 golyó 
útját kell kiszámítani. Ha nem sikerül teli vagy vékony találatot elérni, mind a 
két golyó útját és érkezési helyét is ki kell tudnunk számolni. Ha a célgolyó 
mellett egy másik golyó áll, érdemes felé lökni a célgolyót, ekkor a „fékezı” 
golyóval koccanás helyén MEGÁLL a célgolyó, nem kell számolgatnunk az útját, 
CSAK a fehéret kell messzire juttatnunk.  

3. Nehéz lökést hagyunk: 
• Távoli, vékony, falra ragadó, „kínai” snookeres (nehéz kézletétel), 1-

falas stb. lökést hagyunk az ellenfélnek – itt az ellenfél rálát 
célgolyójára, de problémás lökés marad. Ha nem tudunk „snooker”-t hagyni, 
akkor ellenfelünk tudásszintje alapján egy SZÁMÁRA nehéz lökést hagyjunk. 

Itt is lehetıleg CSAK a fehér vagy a célgolyó mozogjon, és a lehetı LEGNAGYOBB TÁVOLSÁG maradjon a fehér 
és célgolyó között. Ne erıltessünk minden áron a „snooker” állást, mert ha pontos lökés/tempó kell hozzá és nem 
sikerül, ellenfelünknek lökhetı pozíciót hagyhatunk. Hagyjunk inkább egyszerő lökéssel nehéz állást!  

A biztonsági lökések sikeres végrehajtásához ismerd meg az alábbi trükköket: 
 

• 9-esben vagy 8-asban biztonságizzunk többet? Biztonsági lökéseket a 9-es játékban 
gyakrabban lökünk, mert mindenkinek mindig csak 1 lökhetı célgolyója van. Fıleg a parti elején 
érdemes a hosszú, nehéz lökések helyett biztonságit választanunk, kézbıl vagy egy lökhetı 
állásból sokkal könnyebb megindulni. A 8-as játékban ellenfelünknek több lökhetı célgolyója van 
fenn az asztalon, azonban a fehér golyót ilyenkor is jól el tudjuk rejteni pl. saját célgolyónk vagy a 
fekete 8-as mögé, illetve a rövid falak közepére ragasztva is „jó helyen” van a fehér. Amikor ellenfelünknek már 
csak 1 csíkos/tele golyója van, akkor ugyanolyan hatékonyan tudunk safety-zni ellene, mintha 9-es játékban lennénk. 

• Keressünk 2-3 golyós akadály „falakat”, vagy bújjunk el egy „NAGY” golyó mögé! Akadály falként a legjobbak az 
asztalon a közeli 2-3 golyós csoportok. Ha nincs ilyen, keressünk olyan, FAL 
KÖZELÉBEN LÉVİ „NAGY” golyót, amely a fal közelsége miatt EGYEDÜL is 
óriási területet fed le a fehér golyó elıl (lásd a jobb oldali képen!).  

• Minél közelebb állunk meg egy akadálygolyóhoz, annál nagyobb területet 
fedünk le! A legjobb, ha a fehér golyót RÁTAPASZTJUK az akadálygolyóra, 
arra az oldalára, amelynél 1-falról sem lehet rálátni a célgolyóra! Nézzük meg 
„hátulról” is az állást, hogy ne maradjon „ablak”, azaz ne hagyjunk rést a 
golyók között, amelyen a fehér golyó „kilát” és eltalálhatja a célgolyót. 

• Figyeljünk a lökés tempójára! A lökést gondolatban játsszuk le elıre, és saccoljuk meg a fehér és a célgolyók 
megérkezési helyét! Rájöhetünk pl., hogy a tervezett sebességgel a célgolyó a falról visszajön és „kibújik” az 
akadálygolyó mögül, tehát lassabban, fékezve kell löknünk. Arra is figyeljünk, hogy az eltalálandó célgolyó lehetıleg 
az asztal közepén álljon meg, mert ha egy fal közelében marad, ellenfelünknek 1 vagy 2 falról könnyebb eltalálni 
(vagy közvetlenül, vagy a közeli falról). 

 
• A jó „biztonsági” mindig megold egy problémát! Asztalhoz kerülve a szabad 

golyók lelökése helyett rögtön ki kell szabadítanunk a Problémás Golyóinkat 
(PG), CSAK NYITOTT állást kezdjünk pucolni! Azonban a mögé terelés vagy 
bontás kockázatos lehet, sokszor a legegyszerőbb BIZTONSÁGI LÖKÉSSEL 
kiszabadítani a PG-t, különösen KÉZBİL: A jobb oldali állásban STOP-pal rálökjük a célgolyót a PG-kre, míg a 
fehér az akadálygolyó mögött marad, a célgolyóra az ellenfél nem lát rá. Ha nem tudunk biztonságival sem bontani, 
akkor pedig „gyártsunk” Bontó Golyót: lökjünk egy golyót a PG közelébe és maradjunk a fehérrel biztonságban, 
késıbb így könnyen lebonthatjuk a PG-t! 

• Ha mégis bevállaljuk a nehéz lökést, tegyünk bele biztonsági „szelepet”! Ha nem tudunk hatékony biztonságit 
lökni és mégis be kell vállalnunk a nehéz lökést, lökjünk olyan tempóval, hogy ha esetleg nem esik be a célgolyónk, a 
fehér golyó egy akadálygolyó mögött, vagy más biztonságos helyen álljon meg, így ellenfelünknek nem lesz könnyő 
lökése (azaz lökjünk 50% támadó – 50% védekezı lökést, lásd a példákat a bal oldali képen)!  

• Lyuk elıtti golyók: 8-as játékban ha van lyuk elıtti „könnyő” (fıleg az ellenfél golyóját blokkoló) golyónk, a parti 
végén lökjük csak le, ez lesz az „életbiztosításunk”, mert ha eltereltük magunkat, lesz egy biztos könnyő lökésünk. 
Ha ez a golyó blokkolja ellenfelünk golyóját, még fontosabb, hogy csak a végén távolítsuk el az asztalról. 

• Ha nekünk hagytak „snooker” állást: Ha nem látunk rá célgolyónkra, 
használjuk a 7. részben megismert 1-2 falas technikákat célgolyónk 
eltalálására (rendszeresen gyakoroljuk, hogy mőködjön). A masszé vagy 
ugratás csak lyuk-közeli célgolyónál javasolt és csak sok gyakorlás után 
(ezeknél nem tudjuk jól kontrollálni a fehér útját). 

• Végsı esetben lökjünk „szándékos hibát”! Ha sem több falról, sem 
ugratással/masszéval nincs esélyünk eltalálni a célgolyót, „szándékos” hibával 
a fehér golyóval „vonatozzunk” rá egy golyót ellenfelünk egyik 
célgolyójára (fal melletti golyónál elég, ha a golyó és a lyuk közé gurítjuk a 
blokkoló golyót), tehát okozzunk Problémás Golyót, amit ellenfelünknek meg 
kell majd oldania. Így megakadályozhatjuk, hogy végiglökje a partit! Az is 
elıfordulhat, hogy ha „snooker” állásból 1-2 falról eltaláljuk célgolyónkat, 
azzal csak kibontanánk ellenfelünk jelenleg problémás golyóját. Ilyenkor csak 

érintsük meg a fehér golyót, és „szenvedjen csak” kézbıl jövı ellenfelünk a Problémás Golyó kibontásával.  
 

A 10. részben az egyik legjobban fejlesztı játéknemet, a 14/1-et ismerhetjük meg. Jó gyakorlást!! 


